Pripomenuti

Definice 1 Necht graf G je nakresleny na plose ¥ a md tangli T vddu 6.
Pak T respektuje X, jestlize pro kaZdou jednoduchou uzavienou krivku ¢ v
¥ existuje uzavieny disk A s hranici rovnou ¢ tZ. (GNA,GNY —A) e T.
Definujeme insr(c) = A.
Definice 2 Radidlni graf R(G) ke grafu G nakreslenému na plose 3 je graf s
vrcholy V(G)UF(G) a hranami{vf : v € V(G), f € F(G),v je incidentni s f},
kde R(G) je nakresleny ja 3 zrejmym zpusobem.
Definice 3 Necht graf G je nakresleny na plose . Funkce ins, kterd kazdému
cyklu C délky < 20 v R(G) priradi disk ins(C') C X s hranici rovnou C, je
svah tadu 0, jestlize
(S1) pro kazdé dva cykly C1,Cy C R(G) délky < 20, jestlize Cy C ins(Cy),

pak ins(Cy) C ins(Cy), a
(S2) pro kazdé tri cesty Py, Py, Py C R(G) protinagici se pouze v koncovijch

vrcholech takové, Ze sjednoceni kaZdych dvou z nich ma délku < 26,

jeden z disku ins(PyPy), ins(P1Ps) a ins(PyP3) obsahuje ostatni dva.
Svah je hladky, jestlize pro kazdou sténu f € F(R(G)) existuje cyklus C C
R(G) délky < 20 tz. f C ins(F(R(Q))).

Necht ins je svah fddu 6 v R(G). Pro H C R(G), ktery neobsahuje cykly
délky alespon 26, definujme
ins(H)=HU | J ins(C).
C cyklus v H

Pro X C F(R(G)) bud N(X) podgraf R(G) sklddajici se z hran a vrcholu
sousedicich jak se sténou v X, tak mimo X. Hrany G ztotoziujme s od-
povidajicimi sténami R(G), je-li tedy A podgraf G, pak F(A) chdpejme jako
mnozinu stén R(G). Polozme

Tins = {(A, B) separace G velikosti < 6 tz. E(A) C ins(N(E(A)))}.
Véta 1 Necht graf G je nakresleny na plose 3.

o Jestlize tangle T tdadu 0 v G respektuje 33, pak insy je hladky svah rdadu
0 a 7;n37— =T.

o Jestlize ins je hladky svah radu 0, pak T, je tangle ddu 6 respektujict
Y a insr,, = ins.



Nové definice

Necht graf G je nakresleny na plose X, T je tangle fddu 6 v G respektujici
¥ a ins je odpovidajici svah. Atom je vrchol, hrana nebo sténa. Necht W je
uzavieny tah v R(G) a Hy je podgraf R(G) sklddajici se z vrcholu a hran .
Jestlize W ma délku mensi nez 260, pak fikame, ze W je kratky a definujeme
ins(W) = ins(Hy ). Pro kazdé dva atomy a a b v R(G) definujme

e d(a,b) =0 jestlize a = b,

e d(a,b) = % - nejmensi délka kratkého tahu W v R(G) tz. a,b C ins(W)
jestlize a # b a takovy tah existuje, a

e d(a,b) = 0 jestlize a # b a takovy tah neexistuje.

Pro atomy a,b grafu G definujeme d(a,b) = d(da’,b'), kde o', b’ jsou od-
povidajici atomy (vrcholy nebo stény) R(G).

Tah W je primitivni, jestlize Hy je jedno z nasledujicich: cesta; cyklus;
sjednoceni dvou kruznic protinajicich se v pravé jednom vrcholu; sjednoceni
dvou disjunktnich kruznic a cesty protinajici tyto kruznice pravé ve svych
koncich; nebo kruznice a cesta, ktera ji protind jen ve svém konci.

Ulohy

o Jestlize a a b jsou atomy R(H) a0 < d(a,b) < 0, pak existuje primitivnd
uzavieny tah W délky 2d(a,b) s a,b C ins(W).

e d je metrika, tedy pro vSechny atomy a, b, ¢ (G nebo R(G)) plati
d(a,b) + d(b,c) > d(a,c).

e Jestlize a a b jsou hrany souvislého grafu G a d(a,b) > 2k + 3, pak
existuje hrana c grafu G tz. d(a,c) > k a d(b,c) > k.



